

■遊人走在潮退中的長沙灘漫步。

# 遊天堂海島 帛琉

## 浮潛中感受海洋生態美



■在軟硬珊瑚區浮潛。



■在水母湖親親水母。



■帛琉海底下，海洋生物極美麗。



■在長沙灘上拍照，景色很美。



■水母湖中生長着各種黃金水母及海月水母，異常壯觀。



▶到水母湖前，必須走一段山路。

### 第三站：長沙灘 潮退沙灘上漫步

經過上午的浮潛活動，欣賞過各種珊瑚及游魚後，大夥兒到達帛琉的長灘島午餐，品嚐這兒即燒的各種美食。而且，很多度假勝地都有長沙灘，而處於帛琉洛克群島中一座無人島上的長沙灘，則需要碰運氣才可以欣賞到，遇着漲潮時，長沙灘會從最尾端開始逐漸被海水淹沒，只消數十分鐘的光景，整條長沙灘就隱沒了。

跟着當地有經驗的領隊，自然不會讓我們掃興，能夠讓大家踏足在退潮時裸露出來的長沙灘！下船在水深及腰的海水裡涉水走向白色沙灘時，看到海中為數不少被潮水沖來的大海參，偶爾會有些貝殼、海星等。走在這道延展近1公里長的白色沙灘上，兩旁是浩瀚的綠藍碧波大海，海闊天空，儘管只是呆呆的站着，讓暖暖的陽光灑在身上，讓海風吹拂臉上，已是人生一大享受。

### 第五站：牛奶湖 敷火山泥助護膚

沒有很多Spa中心的帛琉，卻有個天然的美白山中湖——牛奶湖，無論是否參與潛水活動，也足以讓船上所有人玩個不亦樂乎。當船隻駛進牛奶湖後，這裡的水色明顯帶點乳白色，水質亦有些透明。潛水導師潛下水，不一會便拿了幾板盛得滿滿的白泥回來，大夥兒即用來敷身或塗臉，但如果打算浸泡湖水清洗泥漿，還是局部塗抹手腳好了。

牛奶湖其實眾多小島之間的小小水域，是一個並非淡水湖。在古代，這裡是火山活動頻繁的區域，火山噴發後的火山灰沉積湖底，經年累月，形成厚厚一層像牛奶般的綿白火山泥。但湖底仍滲出海底溫泉，使得牛奶湖的湖水有淡淡的硫磺味，加上火山泥含有多種礦物質，漸成帛琉獨一無二的活動。

團友將火山泥塗在臉上護膚功效。

鳴謝：帛琉太平洋航空公司、帛琉假期

### 第四站：水母湖 湖中親黃金水母

漫步長沙灘後，筆者來到鎮國之寶——水母湖，擁有世界上獨一無二的無毒水母。如要走進水母湖，必須行走一條山路，這條山路先上後落，梯級也不少，但當走完這段路，能在水中靜靜地欣賞成千上萬的透明水母在碧綠湖水中的翩翩舞姿，當中數量最多的品種是黃金鉢水母，體形最大的有手掌般大，小的像指甲般細小，很有趣。

在平靜無波的水母湖，底部與外海相通，深度約30米，是火山爆發而形成的山中湖，由於和外海隔絕，在沒有平敵的環境下，這裡生長着黃金水母和海月水母，場面異常壯觀，你可近距離接觸到各式各樣的水母，能潛游於水母湖中絕對是一次獨一無二的夢幻經歷。



■水母湖

一個位於太平洋上的美麗群島，她被聯合國教科文組織授予自然與文化雙遺產地位，亦被世界知名的海洋學者、潛水家、水中攝影家所組成的委員會共同推為世界七大地底奇觀之最，一片絢爛七彩的水底世界——帛琉群島 (Palau Island)。這個地方，對一般旅遊人士而言並非耳熟能詳的地點，不過，她在潛水發燒友來說，則是一個嚮往的天堂海島，如果你嚮往真正純淨的海水，那麼帛琉便是你夢寐以求的天堂。來到這裡，無論你是潛水高手或浮潛初哥，這兒的珊瑚、雲彩、水域懾人的深藍等，絕對讓你枉此行。 文、攝：吳綺雯

以往，從香港前往帛琉需經馬尼拉轉機，就在上個月，帛琉太平洋航空公司開通了香港直航，筆者有幸應邀參加了其考察團，為大家揭開這個對我們還陌生的天堂海島，那猶如仙境般景色，也讓怕曬黑的筆者從此愛上了陽光與海灘的度假勝地。現在，從香港直飛約4小時，即可到達這景觀優美、潛水愛好者的海洋天堂。

來到帛琉，當然不能錯過一系列的浮潛活動，就算你不懂游泳，都可以玩上一整天。加上，筆者下榻的百悅酒店有私人潛水中心，這兒的教練很專業，會悉心教導大家如何使用浮潛用具及技巧，令筆者雖不熟水性，但仍有信心在水中浮潛，游走於軟硬珊瑚區、水母湖、牛奶湖及德國水道（大斷層）等，體驗奇妙海底旅程。



■在水面上，都可以欣賞到水底的珊瑚。



■洛克群島

### 第一站：軟硬珊瑚區 水面水底賞珊瑚

有「水上花園」之稱的洛克群島，其實是百萬年前浮生起來的古老礁脈，由200座石灰島組成，人煙稀少的島嶼佈滿了濃密森林，看起來像一個綠色草菇，南面島嶼則有沙灘，景觀十分美麗。這些美麗的、奇怪的蕈狀火山島群，不但佈滿生機盎然的熱帶植物，而且潛水處的礁石橫生，沙灘圍繞，使得海水呈現出深淺不一、碧綠湛藍的生動色彩，沒有一絲人為的污染。所以，在帛琉，你可以輕易地欣賞到水底的珊瑚，就算在水面，亦可清晰看得到。

### 第二站：德國水道 水中游魚特別多

帛琉群島被環礁所包圍，那環礁不是透出水面成為島嶼、就是淺灘。第一次世界大戰期間，德軍為了便利大型船艦進入帛琉，用炸藥在珊瑚淺灘轟出這個連接外海的筆直水道——德國水道（大斷層），這條筆直的水道貫穿着帛琉環礁，成為洛克群島出外海的重要通道之一，前往著名的潛點必須經過這裡，漲潮時，深海的海潮湧進，帶來豐富的浮游生物，吸引蝠魞來到這裡覓食，若前往帛琉潛水的朋友一定要來這裡體驗這令人震撼的水中巨無霸。



■大斷層



■在大斷層裡，眾多魚兒游來游去。

### 旅遊資訊

文、攝：趙偉

## 台灣觀光再創紀錄 第900萬名訪客是港人

繼去年前往台灣的國際旅客突破800萬人次大關後，今年往台灣觀光的客人再次突破新紀錄，日前迎來第900萬位幸運旅客——本港的67歲羅迪標。此趟旅行是羅迪標首次赴台，由於親朋好友一再向他推薦台灣是一生中絕不可錯過的旅行之地，所以羅迪標一對孝順子女為了陪父出遊，積極存錢買旅遊裝備，並請假一同出遊。沒想到一片孝心竟能帶來好運，當結束為期五天的台灣自由行搭乘長榮航空回到香港機場，台灣觀光局駐港辦事處巫宗霖主任和旅遊業者在第一時間，為羅家三口送上了價值約50萬元台幣的「福氣九好禮」，其中包括雙人商務艙香港來回台灣機票、住宿券、筆記型電腦以及手機等3C產品。

羅迪標表示經此一行終於了解到友人的推薦「童叟無欺」，在台北親身體驗過台灣人的熱情善良後，亦決定加入推薦者的行列：「今次去了台北及

周邊地帶遊玩，既有去平溪放天燈祈禱家人健康，也逛了九份老街，還在基隆廟口、寧夏夜市大飽口福。我最喜歡蚵仔烙，兒子則對牛肉麵情有獨鍾。不得不說，台灣的民眾真的很有公德心，搭乘地鐵秩序井然；隨處都可感受濃濃的人情味，服務客氣周到；還物美價廉，因為買的東西太多，我們甚至加買了一個行李箱。」深感恩意猶未盡的一家人雖剛才下飛機，卻已開始期待明年3月再來一個台灣行。

台灣交通部觀光局張錫聰副局長回應道：「國際旅客在台灣旅遊的過程中台灣人民所展現出來的友善與熱情，可以讓國際旅客來過台灣就能愛上台灣。不管是為迷路旅人帶路，還是協助找回遺失物品，甚至是在寒冬中提供一杯溫熱茶水，相信都能讓國際旅客對台灣留下深刻印象。」



■台灣觀光局駐港辦事處巫宗霖主任在香港機場（左三）親自為羅迪標（左二）一家接機，並送上「福氣九好禮」。

### 剎那美景

圖：新華社



### 又到巫山紅葉時

巫山縣城對岸文峰公園滿山紅葉，映襯着美景如畫的長江。



### 騰衝銀杏村美景如畫

銀杏村農家小院裡金燦燦的玉米和銀杏樹。